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1.   Wstęp 

1.1.Przedmiot SST 

       Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące     

       wykonania i odbioru robót rozbiórkowych i przygotowawczych dla zadania  objętego  

       umową. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 

        Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  

        i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt.1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych SST 
       Roboty ,których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające  

       i mające na celu wykonanie rozbiórek i prac przygotowawczych występujących w obiekcie. 

       

Do rozbiórki i demontażu przewidziano: 

- rozebranie naświetli dachowych, 

- demontaż żwirku z połaci dachu, 

- rozebranie obróbek blacharskich, 

- rozebranie instalacji odgromowej na remontowanym dachu, 

- rozebranie systemowych wpustów dachowych  

 

Szczegółowy zakres prac rozbiórkowych wg przedmiarów. 

 

  Pozostały zakres prac przygotowawczych: 

       - zabezpieczenie placu budowy  przed dostępem osób postronnych, 

       - wyposażenie placu budowy w obiekty tymczasowe, 

       - wyposażenie placu budowy w instalacje, 

 

1.4. Określenia podstawowe 

       Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi normami i wytycznymi. 

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

      Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność     

      z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

 

2.  Materiały 

     Dla robót wg SST - 01  materiały nie występują poza tradycyjnymi materiałami      

     stosowanymi  przez wykonawcę robót do przygotowania placu budowy i do zabezpieczeń  

     podczas prowadzenia robót rozbiórkowych . 

 

3. Sprzęt 
    Do rozbiórek  powinien być zastosowany lekki sprzęt  i elektronarzędzia a do  robót 

związanych z przygotowaniem placu budowy  może być użyty  dowolny sprzęt. 

 

4.  Transport 

 

     Transport materiałów z rozbiórki  dowolnymi środkami transportu. 
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     Przewożony ładunek  należy umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej   

     i zabezpieczyć przed spadaniem lub przesuwaniem. 

     Wszelkie zanieczyszczenia lub uszkodzenia dróg publicznych i dojazdów do terenu budowy    

     Wykonawca będzie usuwał na bieżąco i na własny koszt. 

     Wykonawca robót będący posiadaczem odpadów (wytwórca) zobowiązany jest posiadać 

     stosowne pozwolenia na prowadzenie gospodarki odpadami, w tym na ich transport (Ustawa 

     z dnia 27.04.2001 o odpadach – Dz.U. Nr 62 poz. 628 z późniejszymi zmianami ). 

     Środki transportu wykorzystywane przez Wykonawcę powinny być sprawne technicznie   

     w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu drogowym. 

     Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne” punkt 4. 

 

5.   Wykonanie robót 

 

5.1.Roboty przygotowawcze 

      Przed przystąpieniem do robót  rozbiórkowych należy: 

      - teren ogrodzić i oznakować zgodnie z wymogami BHP 

      - zdemontować  lub odłączyć na czas prowadzenia robót istniejące zasilanie w energię  

        elektryczną, instalację teletechniczną i wodno-  kanalizacyjną oraz wszelkie istniejące  

        uzbrojenie. 

 

5.2. Roboty rozbiórkowe 

      Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r. 

      (Dz .U. Nr 47 poz.401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania   

      robót budowlanych. 

      Zdemontowany materiał opuszczać za pomocą rynien na zewnątrz budynku. Zabronione jest   

bezpośrednie zrzucanie żwiru. Prace rozbiórkowe należy prowadzić ręcznie.  

      Wszystkie materiały segregować i odnieść lub odwieźć  na miejsce składowania. 

      Żwir odwieźć na wskazane przez inspektora miejsce  wg uzgodnień z Zamawiającym.  

      Złom odwieźć do skupu złomu i należność przekazać Inwestorowi. 

      Elementy  jak  np. szkło, tworzywo i pochodne odwieźć do utylizacji.  

 

6.  Kontrola jakości robót 

      Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w ST. 

 

7.  Obmiar robót 

      Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano ST. 

      Jednostkami obmiarowymi są: szt , mb, m2, m3, kpl., 

 

8. Odbiór robót. 

    Wszystkie roboty objęte SST-01  podlegają zasadom odbioru robót zanikających. 

 

9.  Podstawa płatności 

    Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i  odebrane 

    przez Inspektora nadzoru  mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7. 

 

10. Uwagi szczegółowe. 

      Ilości robót rozbiórkowych mogą ulec zmianie na podstawie decyzji  Inspektora Nadzoru. 
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1. Wstęp  

 

1.1. Przedmiot ST  
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania związane                      

z ustawieniem, eksploatacją i demontażem rusztowania zewnętrznego dla wykonania zadania  

objętego umową. 

 

1.2. Zakres stosowania ST  
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do udzielenie 

zamówienia i zawarcia umowy na wykonanie robót zawartych w punkcie 1.1 niniejszego 

opracowania.  

 

1.3. Określenia podstawowe  
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są zgodne               

z obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  

 

1.4. Zakres robót objętych ST  
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą zasad prowadzenia robót budowlanych                         

z zastosowaniem rusztowań.  

 

1.5. Wymagania ogólne dotyczące robót  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność                                 

z dokumentacją projektową, ST oraz poleceniami zarządzającego realizacją umowy. 

Wprowadzenie jakichkolwiek odstępstw od tych dokumentów wymaga akceptacji 

zarządzającego realizacją umowy. 

2. Materiały  

 

2.1. Wymagania ogólne  
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji technicznej   

„Wymagania ogólne”  

 

2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót  

 Rusztowanie rurowe zewnętrzne  wraz z pomostami i łącznikami oraz całym osprzętem 

zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie bezpieczeństwa i higieny 

pracy podczas wykonywania robót budowlanych.  

 Instalacje odgromowe na rusztowaniach,  

 Osłony z siatki,  

 Daszki ochronne nad wejściami do budynku,  

 Rusztowanie rurowe wewnętrzne do wykonania robót na sufitach i przyścienne do robót 

na ścianach . 

 

3. Sprzęt  

Montaż rusztowań należy wykonywać przy użyciu dowolnego sprzętu budowlanego                        

i elektronarzędzi. Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 

spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót.  
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4. Transport  

 

4.1. Wymagania ogólne  
Ogólne wymagania dotyczące transportu podane są w OST „Wymagania ogólne”    

Wykonawca jest zobowiązany do używania sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu 

na bezpieczeństwo pracujących ludzi oraz właściwości rusztowania.  

Do transportu należy stosować samochody skrzyniowe. Wykonawca ma obowiązek 

zorganizowania transportu z uwzględnieniem wymogów bezpieczeństwa w obrębie pasa robót 

jak i poza nim. Jakiekolwiek skutki prawne, wynikające z niedotrzymania warunków obciążają 

Wykonawcę. Zwiększenie odległości transportu ponad wartości zatwierdzone nie może być 

podstawą roszczeń Wykonawcy, dotyczących dodatkowej zapłaty za transport, o ile zwiększone 

odległości nie zostały wcześniej zaakceptowane na piśmie przez Inspektora Nadzoru.  

 

5. Wykonanie robót  

 

5.1. Wymagania ogólne  
Ogólne zasady wykonania robót podano w ogólnej specyfikacji technicznej „Wymagania ogólne” 

pkt.4.  

 

5.2. Wykonanie robót  

 

Przy montowaniu rusztowania przestrzegać należy poniższych zasad:  
Montować rusztowania zgodnie z instrukcją (DTR) dostarczoną przez producenta.  

Montaż i demontaż rusztowań powinien być wykonany przez osoby przeszkolone w zakresie 

montażu i eksploatacji rusztowań, pod kierunkiem upoważnionej osoby.  

wznoszeniu lub rozbiórce rusztowania należy wyznaczyć strefę niebezpieczną i zabezpieczyć ją 

poprzez oznakowanie i ogrodzenie poręczami. Strefa niebezpieczna nie może wynosić mniej niż 

1/10 wysokości rusztowania, ale nie mniej niż 6 m.  

 

Zabronione jest ustawianie i rozbieranie rusztowań:  
po zmroku, jeżeli nie zapewniono oświetlenia dającego dobrą widoczność,  

w czasie gęstej mgły, opadów deszczu i śniegu oraz gołoledzi,  

podczas burzy i wiatru o szybkości przekraczającej 10 m/s  

w sąsiedztwie czynnych linii elektroenergetycznych, jeżeli odległości licząc od skrajnych 

przewodów są mniejsze niż:  

 2 m dla linii NN,  

 5 m dla linii WN do 15 kV,  

 10 m dla linii WN do 30 kV,  

 15 m dla linii WN powyżej 30 kV;  

jeżeli warunki te nie są spełnione, przed rozpoczęciem robót linię należy wyłączyć spod napięcia.  

 

Rusztowanie należy ustawiać na terenie utwardzonym. W przypadku ustawiania na terenie 

nieutwardzonym konieczne jest stosowanie podkładek drewnianych, przy czym jedna podkładka 

winna obejmować dwie stopy danej ramy. Każde rusztowanie musi być wyposażone w piony 

komunikacyjne. Piony należy wykonywać jednocześnie ze wznoszeniem konstrukcji 

rusztowania. Odległość między sąsiednimi pionami komunikacyjnymi nie może przekraczać 40 



9 
 

m. Odległość zaś stanowiska pracy najbardziej oddalonego od pionu komunikacyjnego nie może 

przekraczać 20 m.  

Konstrukcja rusztowania winna być wyposażona w urządzenia piorunochronne. Urządzenia te 

winny być zgodne z postanowieniami właściwych przepisów o ochronie budowli od wyładowań 

atmosferycznych.  

W przypadku, gdy rusztowanie jest ustawione przy budowli mającej instalację piorunochronną, 

wykonanie urządzenia piorunochronnego nie jest konieczne pod warunkiem połączenia 

rusztowania ze zwodem pionowym urządzenia piorunochronnego budowli.  

Rusztowania ustawione w pomieszczeniach zamkniętych budowli nie podlegają ochronie od 

wyładowań atmosferycznych.  

Jako zwodów pionowych urządzenia piorunochronnego w rusztowaniu należy używać odcinków 

rur spłaszczonych na końcach o długości min. 4 m, które to odcinki należy łączyć z końcami rur 

zewnętrznych ram górnych. Połączenie wykonać za pomocą złączy normalnych. Odległość 

między zwodami pionowymi nie może przekraczać 12 m. Zwody należy łączyć z uziemieniem 

przewodem odprowadzającym z taśmy stalowej ocynkowanej lub miedzianej 3x10 mm lub                   

z drutu stalowego ocynkowanego średnicy 6 mm.  

Rusztowanie winno być uziemione zgodnie z wymaganiami właściwych przepisów budowy 

urządzeń o uziemieniach i zerowaniach w urządzeniach elektrycznych o napięciu do 1 kV.  

Oporność uziemienia mierzona prądem przemiennym 50 Hz nie powinna przekraczać 10 Ohm. 

Odległość między uziomami nie powinna przekraczać 12 m. Zaleca się wykorzystanie jako 

uziomu dużych mas metalowych znajdujących się w ziemi oraz rurociągów wodociągowych. 

Rurociągi przebiegające równolegle do budowli mogą być wykorzystywane jako uziomy 

wielokrotne.  

Na rusztowaniu powinna być wywieszona tablica informująca o dopuszczalnym obciążeniu 

pomostów.  

Rusztowania usytuowane bezpośrednio przy drogach i ulicach oraz w miejscu przejazdów              

i przejść powinny mieć daszki ochronne na wysokości nie mniejszej niż 2,4 m od i ze spadkiem 

45° w kierunku źródła zagrożenia. Pokrycie daszków powinno być szczelne i dostatecznie 

wytrzymałe na przebicie przez spadające przedmioty.  

Rusztowania powinny posiadać znak bezpieczeństwa "B" lub atest producenta. Ponadto muszą 

posiadać dokumentacje techniczno ruchową (DTR). DTR określa, jakie konfiguracje rusztowań 

zaliczamy do typowych (montaż na podstawie samej instrukcji), a jakie do nietypowych, (do 

których należy wykonać specjalny projekt). Projekty rusztowań nietypowych wykonuje 

najczęściej producent lub specjalistyczna firma dokonująca montażu rusztowań.  

 

6. Kontrolajakości robót  

 

6.1. Wymagania ogólne  
 

Ogólne ustalenia dotyczące podstaw płatności podano w OST „Wymagania ogólne”.  

 

6.2. Kontrola jakości robót  
 

Zasady ogólne kontroli  
Użytkowanie rusztowania dopuszczalne jest po dokonaniu jego odbioru przez nadzór techniczny, 

potwierdzonego zapisem w dzienniku budowy. Badania należy przeprowadzić każdorazowo po 

całkowitym zakończeniu robót montażowych rusztowania.  
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Badania eksploatacyjne polegają na:  
sprawdzeniu stanu podłoża - oględziny zewnętrzne,  

sprawdzeniu posadowienia rusztowania - oględziny zewnętrzne,  

sprawdzeniu siatki konstrukcyjnej rusztowania - poprzez sprawdzenie wymiarów rusztowania               

z uwzględnieniem dopuszczalnych odchyłek, które wynoszą:  

 

Odchylenie od pionu wierzchołków ram górnych rusztowania 15 mm dla rusztowania o H < 10 m 

i 25mm dla rusztowania o H > 10 m  

Odchylenie od pionu ram rusztowania w poszczególnych poziomach nie powinno przekraczać 

10mm,  

sprawdzeniu stężeń - oględziny zewnętrzne,   

sprawdzeniu zakotwień - poprzez przeprowadzenie próby wyrywania kotew ściennych za 

pomocą dźwigni 1 :10 z siłą 0,25-0,3 kN (25-30 kG). Sprawdzeniu należy poddać 10% ilości 

zakotwień wybranych losowo,  

 sprawdzeniu pomostów roboczych - oględziny zewnętrzne,  

 sprawdzeniu wymagań dotyczących komunikacji - oględziny zewnętrzne,  

 sprawdzeniu nośności wysięgników - nośność wysięgnika należy sprawdzić przy 

obciążeniu 2,0 kN (200 kG),  

 sprawdzeniu urządzeń odgromowych - wykonać poprzez pomiar oporności,  

 sprawdzeniu usytuowania linii energetycznych,  

 sprawdzeniu odchylenia od pionu i poziomu zmontowanej konstrukcji rusztowania - 

przeprowadzić przyrządami pomiarowymi,  

 sprawdzeniu zabezpieczeń (barierki, burty) - oględziny zewnętrzne,  

 

W przypadku stwierdzenia niezgodności w którymkolwiek z w/w punktów usterki należy usunąć 

i badania przeprowadzić ponownie. Z przeprowadzonych badań należy sporządzić protokół 

odbioru rusztowania.  

W czasie eksploatacji rusztowanie podlega następującym przeglądom:  

 przeglądy codzienne przeprowadzane przez brygadzistę użytkującego rusztowanie,  

 przeglądy dekadowe (co 10 dni) wykonywane przez konserwatora rusztowania lub 

pracownika inżynieryjno-technicznego,  

 przeglądy doraźne wykonywane przez komisję z udziałem kierownika budowy, mistrza 

budowlanego i brygadzisty użytkującego.  

Wyniki każdego przeglądu należy wpisać do dziennika budowy. 

  

7. Obmiar robót  
Jednostką obmiarową robót związanych z wykonaniem rusztowania, zamontowania instalacji 

odgromowej, założenia osłony z siatki, i wykonania daszków ochronnych nad wejściami jest 

metr kwadratowy [m2].  

 

8. Odbiór robót  

 

8.1. Wymagania ogólne  
 

Montaż uznaje się za wykonany, jeżeli wszystkie wyniki badań przeprowadzonych przy 

odbiorach okazały się zgodne z wymaganiami zawartymi w pkt. 6. W przypadku, gdy 
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wykonanie, choć jednego elementu montażu okazało się niezgodne z wymaganiami, roboty 

uznaje się za niezgodne z dokumentacją projektową i Wykonawca montażu zobowiązany jest 

doprowadzić roboty do zgodności z wymaganiami i przedstawić je do ponownego odbioru. 

Dodatkowe roboty w opisanej wyżej sytuacji nie podlegają zapłacie.  

 

9. Podstawa płatności  
 

Ogólne ustalenia dotyczące podstaw płatności podano w OST „Wymagania ogólne” punkt 8.  

Cena l metra kwadratowego [m2] wykonania montażu obejmuje:  

 wszelkie prace pomiarowe,  

 załadowanie, dowóz i wywiezienie rusztowania,  

 montaż rusztowania,  

 założenie instalacji odgromowej,  

 zamocowanie na rusztowaniu osłony z siatki,  

 wykonanie daszków ochronnych nad wejściami do budynku,  

 demontaż rusztowania,  

 przeprowadzenie wymaganych pomiarów i odbiorów,  

 wykonanie odpowiednich zabezpieczeń prac.  

 

10. Przepisy związane  

 PN-78/M-47900/01 Rusztowania stojące metalowe robocze. Rusztowania stojakowe z rur 

stalowych. Ogólne wymagania i badania oraz eksploatacja;  

 PN-78/M-47900/02 Rusztowania stojące metalowe robocze. Rusztowania ramowe. 

Ogólne wymagania i badania oraz eksploatacja;  

 PN-78/M-47900/03 Rusztowania stojące metalowe robocze. Złącza. Ogólne wymagania i 

badania  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa 

i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (DZ.U. Nr 47 poz. 401)  
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1. Wstęp 

  

1.1.Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej standardowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót pokrywczych systemową membraną dachową, o gr. min 2 mm 

odporną na promienie UV. 

 

1.2.Zakres stosowania ST 

 

Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) jest stosowana jako dokument przetargowy                     

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.2.   

 

1.3.Przedmiot i zakres robót objętych ST 

Specyfikacja dotyczy wszystkich czynności mających na celu wykonanie pokryć dachowych             

z membrany dachowej systemowej. Przedmiotem opracowania jest określenie wymagań 

odnośnie właściwości materiałów, wymagań w zakresie przygotowania podkładów i sposobów 

ich oceny, wymagań dotyczących wykonania pokryć oraz ich odbiorów. 

Specyfikacja nie obejmuje wymagań dotyczących wykonania obróbek blacharskich i pokrycia 

blachą zlewów (koszy) dachowych oraz montażu urządzeń do odprowadzania wód opadowych. 

Wymagania te określono w ST  Obróbki blacharskie, rynny i rury spustowe”. 

 

1.4.Określenia podstawowe, definicje 

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z odpowiednimi normami oraz 

określeniami podanymi w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt. 1.4. 

Podkład pod pokrycie folią –istniejąca membrana dachowa, 

Jednostka ładunkowa – zbiór wyrobów odpowiednio uformowany i zespolony o 

zunifikowanych wymiarach i masie, przystosowany do zmechanizowanych czynności 

podczas przechowywania, załadunku, transportu i wyładunku. 

Wyroby luzem – pojedynczy wyrób lub wyroby nie wchodzące w skład jednostki 

ładunkowej i nie przystosowane do zmechanizowanych czynności podczas 

przechowywania i transportu. 

 

1.5.Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność                             

z przedmiarem, specyfikacjami technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne 

wymagania dotyczące robót podano w ST „Wymagania ogólne”  

  

2. Materiały 

2.1.Ogólne wymagania dotyczące właściwości materiałów, ich pozyskiwania i składowania 

podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 2 

Materiały stosowane do wykonania robót pokrywczych membraną dachową powinny mieć: 

– oznakowanie znakiem CE co oznacza, że dokonano oceny ich zgodności ze zharmonizowaną 

normą europejską wprowadzoną do zbioru Polskich Norm, z europejską aprobatą techniczną lub 

krajową specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego 

Obszaru Gospodarczego, uznaną przez Komisję Europejską za zgodną z wymaganiami 

podstawowymi, albo:  
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– deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej wydaną przez producenta, jeżeli 

dotyczy ona wyrobu umieszczonego w wykazie wyrobów mających niewielkie znaczenie dla 

zdrowia i bezpieczeństwa określonym przez Komisję Europejską, albo: 

– oznakowanie znakiem budowlanym, co oznacza że są to wyroby nie podlegające 

obowiązkowemu oznakowaniu CE, dla których dokonano oceny zgodności z Polską Normą lub 

aprobatą techniczną, bądź uznano za „regionalny wyrób budowlany”. 

Dodatkowo oznakowanie powinno umożliwiać identyfikację producenta i typu wyrobu, kraju 

pochodzenia, daty produkcji. 

 

2.2.Rodzaje materiałów 

Wszystkie materiały do wykonania pokryć membraną dachową systemową powinny odpowiadać 

wymaganiom zawartym w dokumentach odniesienia (normach, aprobatach technicznych). 

 

2.2.1. Materiały podstawowe: 

- membrana dachowa systemowa mocowana mechanicznie i zgrzewana lub membrana klejona. 

Materiał powinien być 

 Odporny na wpływy atmosferyczne .  

- Odporny na promieniowanie ultrafioletowe.  

- Odporny na penetrację korzeni zgodnie z procedurami badawczymi DIN. FLL  

- Odporny na zaprószenie ogniem i promieniowanie cieplne (D1N 4102. BS 476),  klasyfikowany 

jako trudnozapalny wg procedury COBiR, posiada atest NRO.  

- Wyjątkowo odporny na naturalne starzenie się.  

- Nie wymagający konserwacji przez cały okres swej eksploatacji (ok. 40 - 50 lat) (poza 

elementami zabudowy dachu wymagającymi okresowych przeglądów i czyszczenia),  

- Elastyczny do -30 ° C. 

 

2.2.2. Materiały pomocnicze 

– w przypadku zastosowania membrany mocowanej mechanicznie – warstwa rozdzielająca            

z dedykowanej systemowej włókniny, 

- dedykowane, systemowe kołki montażowe. 

Wszystkie wyżej wymienione materiały muszą mieć własności techniczne określone przez 

producenta membrany lub odpowiadające wymaganiom aprobat technicznych bądź PN. 

 

2.3.Warunki przyjęcia wyrobów pokrywczych na budowę 

Wyroby do pokryć   mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące warunki: 

– są zgodne z ich wyszczególnieniem i charakterystyką podaną w specyfikacji technicznej 

(szczegółowej), 

– są właściwie oznakowane i opakowane, 

– spełniają wymagane właściwości, wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia 

(dokumenty towarzyszące wysyłce powinny określać między innymi kategorię, grubość 

membrany). 

– producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub 

jednostkowego zastosowania oraz karty katalogowe wyrobów lub firmowe wytyczne stosowania 

wyrobów. 

Niedopuszczalne jest stosowanie do robót pokrywczych wyrobów nieznanego pochodzenia. 
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2.4.Warunki przechowywania wyrobów do pokryć. 

Wszystkie wyroby do pokryć membraną powinny być przechowywane i magazynowane zgodnie 

z instrukcją producenta oraz wymaganiami odpowiednich norm.   

Wyroby przechowuje się luzem w stosach lub w jednostkach ładunkowych. Jednostki ładunkowe 

powinny być składowane na paletach. 

 

3. Sprzęt 

 

3.1.Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST „Wymagania ogólne” Kod 

CPV 45000000-7, pkt 3 

 

3.2.Sprzęt do wykonywania robót pokrywczych. 

Roboty można wykonywać ręcznie, przy użyciu specjalistycznych narzędzi. 

Wykonawca jest zobowiązany do używania takich narzędzi, które nie spowodują niekorzystnego 

wpływu na jakość materiałów i wykonywanych robót oraz będą przyjazne dla środowiska. 

Przy doborze narzędzi należy uwzględnić wymagania producenta wyrobów do wykonania 

pokrycia membrana dachową. 

 

4. Transport 

 

4.1.Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne” 

Kod CPV 45000000-7, pkt 4 

 

4.2.Transport materiałów 

 

4.2.1. Wyroby do pokryć membraną mogą być przewożone jednostkami transportu 

samochodowego, kolejowego, wodnego i innymi. 

Załadunek i wyładunek wyrobów w jednostkach ładunkowych (na paletach) należy prowadzić 

sprzętem mechanicznym, wyposażonym w osprzęt widłowy, kleszczowy lub chwytakowy. 

Załadunek i wyładunek wyrobów transportowanych luzem wykonuje się ręcznie. Ręczny 

załadunek zaleca się prowadzić przy maksymalnym wykorzystaniu sprzętu i narzędzi 

pomocniczych takich jak: kleszcze, chwytaki, wciągniki, wózki. 

Przy załadunku wyrobów należy przestrzegać zasad wykorzystania pełnej ładowności jednostki 

transportowej. Do zabezpieczenia przed przemieszczaniem i uszkodzeniem jednostek 

ładunkowych w czasie transportu należy stosować: kliny, rozpory i bariery. Do zabezpieczenia 

wyrobów luzem w trakcie transportu należy wykorzystywać materiały wyściółkowe, 

amortyzujące takie jak: maty słomiane, wióry drzewne, płyty styropianowe, ścinki pianki 

poliuretanowej. 

 

5.  Wykonanie robót 

 

5.1.Ogólne zasady wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne  

 

5.2.Warunki przystąpienia do robót pokrywczych. 

Do wykonywania robót pokrywczych  można przystąpić po przygotowaniu i kontroli podkładu 

pod pokrycie. Ponadto roboty pokrywcze mogą być wykonywane po zrealizowaniu 

poprzedzających je prac na dachu takich jak: 
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– wymiana koszy (zlewów) dachowych, 

– wymiana przewodów wentylacyjnych ponad dach, 

– osadzenie naświetli, masztów, rur itp. elementów przechodzących przez pokrycie dachowe, nie 

osadzonych w elementach systemowych przyjętego rozwiązania pokrywczego układanych                   

w trakcie wykonywania robót pokrywczych, 

– wykonanie obróbek blacharskich  przy murach ogniowych i naświetlach, rurach, masztach                    

i podobnych elementach przechodzących przez pokrycie dachowe. 

 

5.4.Warunki prowadzenia robót pokrywczych membraną 

Krycie membraną na sucho może być wykonywane w każdej porze roku, niezależnie od 

temperatury powietrza. Roboty pokrywcze ze zgrzewaniem spoin zaprawą należy wykonywać 

tylko przy temperaturze nie niższej niż 5°C, utrzymującej się przez całą dobę. Roboty przy 

układaniu membrany nie powinny być prowadzone wtedy, gdy występują opady atmosferyczne. 

Zlewy (kosze) powinny być pokryte zgodnie z wymaganiami dokumentacji projektowej                  

i instrukcji producenta systemu pokrywczego. 

Obróbki blacharskie przy kominach, murach ogniowych, wywietrznikach, naświetlach 

dachowych, masztach itp. powinny być wykonywane zgodnie z PN-61/B-10245. 

 

5.5.Wymagania dotyczące wykonania pokryć membraną 

 

 Membrana dachowa  układana jest luźno na podłożu i kotwiona do podłoża nośnego (blachy 

trapezowej) łącznikami. Połać może być mocowana obwodowo pasmem łączników ( 4 szt./m.b.) 

lub przygrzewana do kątownika z blachy powlekanej systemowej (blachy katowe wymagane dla 

budynków wysokich powyżej 18m). Szczelność uzyskuje się poprzez zgrzewanie gorącym 

powietrzem zakładów lub przy użyciu specjalnych rozpuszczalników (THF). Liczbę łączników 

określa się indywidualnie dla każdego obiektu w zależności od siły ssania wiatru mającej 

związek z wysokością, kształtem obiektu i jego konstrukcją. Obliczenia wiatrowe wykonuje 

dostawca membrany na podstawie otrzymanych założeń projektowych, nośności blach                         

i łączników według obowiązujących norm. Zgrzew wykonuje się przy użyciu specjalistycznych 

urządzeń (zgrzewarki ręczne i automaty) zgrzewających wyposażonych w dysze umożliwiające 

uzyskanie homogenicznego zgrzewu o szerokości 40 mm. Zgrzew jest szwem pojedynczym. 

Minimalna dopuszczalna szerokość zgrzewu wynosi 25 mm. 

Membrana samoprzylepna jest klejona na całej powierzchni podłoża.  

 

6. Kontrola jakości robót 

 

6.1.Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 

45000000-7, pkt 6 

 

6.2.Badania przed przystąpieniem do robót pokrywczych dachówką 

Przed przystąpieniem do robót pokrywczych  należy przeprowadzić badania materiałów, które 

będą wykorzystywane do wykonywania robót oraz kontrolę i odbiór oczyszczenia istniejącego 

pokrycia z membrany. 

 

6.2.1. Badania materiałów 

Badanie materiałów przeprowadza się pośrednio na podstawie zapisów w dzienniku budowy 

dotyczących przyjęcia materiałów na budowę oraz dokumentów towarzyszących wysyłce 
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materiałów przez producenta, potwierdzających zgodność użytych materiałów z wymaganiami   

specyfikacji technicznej pokrycia, opracowanej dla realizowanego przedmiotu zamówienia 

(szczegółowej). 

 

6.3.Badania w czasie robót 

Badania w czasie robót pokrywczych polegają na sprawdzaniu zgodności ich wykonania                   

z wymaganiami specyfikacji technicznej (szczegółowej) i instrukcji producenta systemu 

pokrywczego. 

 

6.4.Badania w czasie odbioru robót 

 

6.4.1. Zakres i warunki wykonywania badań 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny czy spełnione zostały wszystkie 

wymagania dotyczące wykonanych robót pokrywczych membraną w szczególności                     

w zakresie: 

– jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 

– prawidłowości przygotowania podkładu, 

– prawidłowości wykonania pokrycia i obróbek blacharskich. 

Przy badaniach w czasie odbioru robót należy wykorzystywać wyniki badań dokonanych przed 

przystąpieniem do robót i w trakcie ich wykonywania. Do badań odbiorowych należy przystąpić 

po całkowitym zakończeniu robót i po opadach deszczu. 

 

7.  Obmiar robót 

 

7.1.Ogólne zasady przedmiaru i obmiaru podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 

45000000-7, pkt 7 

 

7.2.Szczegółowe zasady obmiaru robót pokrywczych   

Powierzchnię pokrycia dachów  oblicza się w metrach kwadratowych ich połaci bez potrącania 

powierzchni nie pokrytych zajętych przez urządzenia obce na dachu np. kominy, wyłazy, 

okienka, wywiewki, o ile każda z nich jest mniejsza niż 1,0 m2. Powierzchnie połaci oblicza się 

według powierzchni figur geometrycznych, utworzonych przez linie ograniczające połacie, jak: 

linie przecięcia dwóch sąsiednich połaci, linia przecięcia płaszczyzny połaci z płaszczyzną attyki.     

 

8. Odbior robót 

 

8.1.Ogólne zasady odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, 

pkt 8 

 

8.2.Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Przy kryciu membraną elementami ulegającymi zakryciu są podkłady i częściowo obróbki 

blacharskie. 

Odbiór podkładów i obróbek blacharskich ulegających zakryciu musi być dokonany przed 

rozpoczęciem układania pokrycia (odbiór międzyoperacyjny). Wyniki badań dla wykonania 

obróbek blacharskich należy porównać z wymaganiami podanymi w specyfikacji technicznej 

(szczegółowej), w której ujęto wymagania dla obróbek blacharskich realizowanego przedmiotu 

zamówienia. 
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Jeżeli wszystkie pomiary i badania dały wynik pozytywny można uznać, że podkłady i obróbki 

blacharskie zostały prawidłowo przygotowane, tj. zgodnie z specyfikacją techniczną 

(szczegółową) i zezwolić na przystąpienie do układania pokrycia. 

Jeżeli chociaż jeden wynik badania jest negatywny przygotowanie podkładu bądź obróbek 

blacharskich nie powinno być odebrane. W takim przypadku należy ustalić zakres prac i rodzaje 

materiałów koniecznych do usunięcia nieprawidłowości. Po wykonaniu ustalonego zakresu prac 

należy ponownie przeprowadzić ocenę przygotowania podkładu bądź obróbek blacharskich. 

Wszystkie ustalenia związane z dokonanym odbiorem robót ulegających zakryciu należy zapisać 

w protokole podpisanym przez przedstawicieli inwestora (inspektor nadzoru) i wykonawcy 

(kierownik budowy/robót). 

 

8.3.Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanej części robót. Odbioru częściowego 

robót dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych, według zasad jak przy 

odbiorze ostatecznym robót. Celem odbioru częściowego jest wczesne wykrycie ewentualnych 

usterek w realizowanych robotach i ich usunięcie przed odbiorem końcowym. 

Odbiór częściowy robót jest dokonywany przez inspektora nadzoru w obecności kierownika 

budowy/robót. Protokół odbioru częściowego jest podstawą do dokonania częściowego 

rozliczenia robót, jeżeli umowa taką formę przewiduje. 

 

8.4.Odbiór ostateczny (końcowy) 

Odbiór końcowy stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 

zakresu (ilości), jakości i zgodności z dokumentacją projektową. Odbiór ostateczny 

przeprowadza komisja powołana przez zamawiającego, na podstawie przedłożonych 

dokumentów, wyników badań oraz dokonanej oceny wizualnej. Zasady i terminy powoływania 

komisji oraz czas jej działania powinna określać umowa. Wykonawca robót obowiązany jest 

przedłożyć komisji następujące dokumenty:  

- książki obmiarów z zapisami dokonywanymi w toku prowadzonych robót, protokoły kontroli   

spisywane w trakcie wykonywania prac, 

− dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego zastosowania użytych 

materiałów i wyrobów budowlanych, 

− protokoły odbiorów robót ulegających zakryciu i odbiorów częściowych, 

− instrukcje producenta systemu pokrywczego, 

− wyniki badań laboratoryjnych i ekspertyz. 

W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się przedłożonymi dokumentami oraz 

dokonać oceny wizualnej. Roboty pokrywcze powinny być odebrane, jeżeli wszystkie wyniki 

badań są pozytywne, a dostarczone przez wykonawcę dokumenty są kompletne i prawidłowe pod 

względem merytorycznym. 

Jeżeli chociażby jeden wynik badań był negatywny pokrycie membraną nie powinno być 

odebrane. W takim przypadku należy wybrać jedno z następujących rozwiązań: 

− jeżeli to możliwe należy ustalić zakres prac korygujących, usunąć niezgodności pokrycia 

membraną z wymaganiami określonymi w instrukcji montażu i specyfikacji technicznej 

(szczegółowej) i przedstawić je ponownie do odbioru,  

− jeżeli odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkownika, trwałości                      

i szczelności pokrycia zamawiający może wyrazić zgodę na dokonanie odbioru końcowego                 

z jednoczesnym obniżeniem wartości wynagrodzenia w stosunku do ustaleń umownych, 
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− w przypadku, gdy nie są możliwe podane wyżej rozwiązania wykonawca zobowiązany jest do 

usunięcia wadliwie wykonanych robót pokrywczych, wykonać je ponownie i powtórnie zgłosić 

do odbioru. W przypadku niekompletności dokumentów odbiór może być dokonany po ich 

uzupełnieniu. Z czynności odbioru sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli 

zamawiającego i wykonawcy.  

Protokół powinien zawierać: 

− ustalenia podjęte w trakcie prac komisji, 

− ocenę wyników badań, 

− wykaz wad i usterek ze wskazaniem sposobu ich usunięcia, 

− stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania pokrycia dachu z zamówieniem. 

Protokół odbioru końcowego jest podstawą do dokonania rozliczenia końcowego 

pomiędzy zamawiającym a wykonawcą. 

 

8.5.Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji 

Celem odbioru po okresie rękojmi i gwarancji jest ocena stanu pokrycia dachu  po użytkowaniu 

w tym okresie oraz ocena wykonywanych w tym okresie ewentualnych robót poprawkowych, 

związanych z usuwaniem zgłoszonych wad. Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji jest 

dokonywany na podstawie oceny wizualnej pokrycia  z uwzględnieniem zasad opisanych w pkt. 

8.4. „Odbiór ostateczny (końcowy)”. 

Pozytywny wynik odbioru pogwarancyjnego jest podstawą do zwrotu kaucji gwarancyjnej, 

negatywny do ewentualnego dokonania potrąceń wynikających z obniżonej jakości robót. 

Przed upływem okresu gwarancyjnego zamawiający powinien zgłosić wykonawcy wszystkie 

zauważone wady w wykonanych robotach pokrywczych. 

 

9. Podstawa platności 

 

9.1.Ogólne ustalenia dotyczące podstawy rozliczenia robót podano w ST „Wymagania 

ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 9 

 

9.2.Zasady rozliczenia i płatności 

Zgodnie z zawartą umową. 

 

10. Dokumenty odniesienia 

10.1.Normy 

PN-77/B-02011 

Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie wiatrem. 

PN-B-02361:1999 

Pochylenia połaci dachowych. 

PN-71/B-10241 

Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. Wymagania i 

badania techniczne przy odbiorze. 

PN-B-12030:1996 

   

 

10.2.Inne dokumenty, instrukcje i przepisy 

– Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych (tom I, część 

III) Arkady, Warszawa 1990 r. 
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– Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych ITB część C: 

Zabezpieczenia i izolacje. Zeszyt 1: Pokrycia dachowe. Warszawa 2004 r. 

- Instrukcje producenta membrany dachowej. 

Oraz inne Normy Europejskie tożsame z wyżej wymienionymi . 
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SZCZEGÓŁOWA  SPECYFIKACJA  TECHNICZNA 
 

WYKONANIA  I  ODBIORU  ROBÓT 
 

 

SST-04  ROBOTY BLACHARSKIE 
 

 

 

 

 

  

Klasyfikacja według Wspólnego Słownika Zamówień  (CPV) 
 

  

45261000-4  Wykonywanie pokryć i konstrukcji dachowych oraz podobne robót. 
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1. Wstęp. 

 

1.1. Przedmiot SST 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót blacharskich na zadaniu  objętym umową. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy                      

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych ST 
Roboty blacharsko-dekarskie, których dotyczy szczegółowa specyfikacja techniczna obejmuje 

wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie obróbek blacharskich, spustów 

dachowych, zabezpieczających przed infiltracją wody deszczowej oraz odprowadzenie jej              

z połaci dachowych, przy użyciu materiałów i systemów odpowiadających wymaganiom norm lub 

aprobat technicznych. Ustalenia zawarte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej 

dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wykonaniem: 

 -obróbek blacharskich   

     - wpustówdachowych. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami.  

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST                   

i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

 

2. Materiały. 

     Blacha  tytanowo- cynkowa 

Wpusty dachowe systemowe do dachu pokrytego membraną dachową 

 

3. Sprzęt. 

Lutownica, nożyce do blachy, trasownica, urządzenia do gięcia blachy, rusztowania,        

wyciąg, wiertarki, wkrętarki .  

 

4. Transport. 

Transport prefabrykowanych elementów obróbek blacharskich, rur spustowych można 

przewozić dowolnymi środkami transportu w odpowiedni sposób zabezpieczone przed 

uszkodzeniami mechanicznymi.  

Blacha na obróbki powinna być transportowana i składowana w stanie suchym i przy 

zapewnieniu stałego dostępu powietrza. W przypadku składowania zwojów lub 

prefabrykowanych pasów na placu budowy należy unikać bezpośredniego kontaktu 

płaszczyzn materiału np. z mokrą folią, zapewnić również przykrycie odporne na działanie 

wiatru.  

Unikać należy:  

 przykrywania zwojów lub prefabrykatów w sposób uniemożliwiający dopływ powietrza,  

 przekroczenia punktu rosy,  
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 składowania na wilgotnym podłożu,  

 transportowania lub składowania materiału na wilgotnych paletach,  

 zbyt ciasnego układania materiału w trakcie transportu i składowania.  

 

Elementy systemu rynnowego powinny być składowane i transportowane na płaskiej 

powierzchni w położeniu poziomym i pod zadaszeniem. 

Ładunek w czasie transportu musi być unieruchomiony. Zaleca się, by rozładunek był 

przeprowadzany ręcznie. 

 

5. Wykonanie robót.  
 

Obróbki blacharskie  
Roboty blacharskie z blachy można wykonywać o każdej porze roku, lecz w temperaturze nie 

niższej od –15°C. Robót nie można wykonywać na oblodzonych podłożach. 

Przy wykonywaniu obróbek blacharskich należy pamiętać o konieczności zachowania dylatacji 

.Dylatacje konstrukcyjne powinny być zabezpieczone w sposób umożliwiający  przeniesienie 

ruchów poziomych i pionowych dachu w taki sposób, aby następował szybki odpływ wody                   

z obszaru dylatacji. 

 

     Prace należy wykonać z rusztowania lub powierzchni dachu 

Wpusty dachowe zdemontować w całości, a przed wykonaniu remontu dachu zamocować 

nowe. 

 

6.kontrola jakości. 

 
6.1.Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w OST „Wymagania ogólne” 

 Sprawdzeniu podlegają szczelności lutów, mocowanie, równość powierzchni, wyprofilowanie 

spadku, wykonanie łączeń, rąbków. 

 

6.2. Badania w czasie wykonywania robót  
Dostarczone na plac budowy materiały należy kontrolować pod względem ich jakości.  

Zasady dokonywania takiej kontroli powinien ustalić Kierownik budowy/robót                             

w porozumieniu z Inspektorem Nadzoru.  

Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby posiadają:  

Certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami 

technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz 

właściwych przepisów i dokumentów technicznych,  

Deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną,             

w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte 

certyfikacją określoną wyżej, oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych dostarczonego 

wyrobu na podstawie tzw. badań doraźnych.  

Wyniki badań materiałów powinny być wpisywane do dziennika budowy akceptowane przez 

Inspektora budowy.  

 

6.3. Badania w czasie odbioru  
Badania obróbek blacharskich, wpustów dachowych powinny być przeprowadzane  w sposób 

umożliwiający ocenę wszystkich wymagań, a w szczególności:  
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- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów,  

- prawidłowości wykonania,  

- wykończenia i zabezpieczenia krawędzi ciętych.  

Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego robót polega na oględzinach i sprawdzeniu 

występowania takich wad jak: dziury, pęknięcia, nieprostopadłości szwów do okapu, 

odchylenia rąbków lub zwojów od linii prostej itp.  

Sprawdzenie umocowania i łączenia arkuszy polega na stwierdzeniu czy łączenia                             

i umocowania arkuszy są wykonane zgodnie z normą i instrukcją montażu wybranego 

producenta.  

 

7. Obmiar robót. 

Jednostką obmiarową robót jest m
2
 powierzchni blachy ocynkowanej i kpl. wpustu 

dachowego  

 

8. Odbiór robót. 
Sprawdzeniu podlegają:  

- poprawność wykonania połączenia obróbek z obrabianymi elementami  

- poprawność mocowania obróbek do podłoży , 

 -sprawdzenie szczelności połączeń spustów dachowych z przewodami kanalizacyjnymi.  

W wyniku odbioru należy:  

- sporządzić częściowy protokół odbioru robót  

Jeżeli wszystkie czynności odbioru robót dały wyniki pozytywne, wykonane roboty należy uznać za 

zgodne z wymaganiami SST. 

  

9. Podstawa płatności. 

 

Ilość robót określa się na podstawie obmiaru z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 

Inspektora i sprawdzonych w naturze. Warunki płatności zgodnie z zawarta umowa                      

z wykonawcą. 

 

10. Przepisy związane 

 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 grudnia 2002 r. – w sprawie systemów oceny 

zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu ich oznaczania znakowaniem CE (Dz. U. nr 

209, poz. 1779) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 grudnia 2002 r. – w sprawie określenia 

polskich jednostek organizacyjnych upoważnionych do wydawania europejskich aprobat 

technicznych, zakresu i formy aprobat oraz trybu ich udzielania, uchylania lub zmiany (Dz. 

U. nr 209, poz. 1780) 

 Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 26 września 1997 r. –                   

w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U. nr 169, poz. 1650) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. – w sprawie bezpieczeństwa           

i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. nr 47, poz. 401) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. – w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

(Dz. U. nr 120, poz. 1126) 

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych, (tom I, II, III, IV, 
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V) Arkady, Warszawa 1989-1990. 

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych. Instytut Techniki Budowlanej, 

Warszawa 2003 

 PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. 

Wymagania i badania techniczne przy odbiorze.  

 PN-84/H-92126 Blachy stalowe profilowane ocynkowane oraz ocynkowane i powlekane.  

 Oraz inne Normy Europejskie tożsame z wyżej wymienionymi .   
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1. Wstęp 

 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej   są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

robót związanych wykonawstwem instalacji odgromowej. 

 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja Techniczna ( ST ) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zleceniu i realizacji robót jak w pkt. 1. 

  

1.3. Zakres robót objętych niniejsza specyfikacją 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 

wykonaniem instalacji odgromowej 

  

1.4. Podstawowe określenia 

W niniejszej specyfikacji używa się określeń, które zostały zdefiniowane w następujących 

przepisach: 

 - USTAWA z dnia 7 lipca 1994 roku – „Prawo Budowlane,   

 - USTAWA „Prawo energetyczne” z 10.kwietnia 1997 r z póżniejszymi zmianami 

 - PN-IEC 6-364-1:2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 

   

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność ze Specyfikacją 

Techniczną, obowiązującymi przepisami techniczno budowlanymi i poleceniami Inspektora 

Nadzoru. 

Wykonawca robót zobowiązany jest przed przystąpieniem do robót zapoznania się ze wszystkimi 

dostępnymi dokumentami dotyczącymi wykonywanej inwestycji. Wykonawca powinien 

zapoznać się z obiektem, w którym prowadzone będą roboty celem stwierdzenia odpowiedniego 

przygotowania frontu robót. 

Wykonywanie robót należy koordynować na bieżąco we współpracy z Kierownikiem Budowy 

oraz Inspektorem Nadzoru. 

Podczas wykonywaniu robót ogólnobudowlanych związanych pomocniczo z wykonawstwem 

robót elektrycznych należy przestrzegać wymagań podanych w ST – część budowlana. 

Przy wykonywaniu robót elektrycznych Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania 

aktualnie obowiązujących przepisów w zakresie BHP oraz, jeśli jest podwykonawca – wymagań 

generalnego wykonawcy w zakresie BHP. 

Po zakończeniu robót elektrycznych Wykonawca dokonuje technicznego sprawdzenia jakości 

wykonanych robót wraz z wykonaniem odpowiednich pomiarów. 

Wykonawca odpowiada za dobór wykwalifikowanych pracowników do wykonania 

powierzonych mu prac. 

Po zakończeniu robót elektrycznych wykonawca dostarcza zleceniodawcy dokumentację 

powykonawczą, czyli zbiór dokumentów wymaganych oraz niezbędnych przy pracach komisji 

powołanej do przeprowadzenia odbioru końcowego. 
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2. Wymagania dotyczące stosowanych materiałów 

 

2.1. Wymagania formalne 

Do wykonania instalacji odgromowej należy stosować przewody, sprzęt, osprzęt oraz aparaturę i 

urządzenia elektryczne posiadające dopuszczenie do stosowania w budownictwie. 

Za dopuszczone do obrotu i stosowania uznaje się wyroby, dla których producent: 

dokonał oceny zgodności wyrobu z wymaganiami dokumentu odniesienia wg określonego 

systemu oceny zgodności,  wydał  krajową  deklarację zgodności z dokumentem odniesienia wg 

określonego systemu oceny zgodności,  

oznakował wyrób znakiem CE lub znakiem budowlanym B zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. 

 

2.2. Wymagania techniczne ogólne 

Do wykonania instalacji  stosować podstawowe wyroby elektryczne: przewody, 

urządzenia, aparaturę i materiały elektroinstalacyjne spełniające wymagania formalne                     

i określone  wymagania techniczne ujęte w ustawach i rozporządzeniach wykonawczych do tych 

Ustaw. 

  

3. Sprzęt. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za stosowanie do prac przy realizacji zlecenia sprzętu, który nie 

spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. 

Sprzęt służący do pomiaru obwodów instalacji ma posiadać aktualne  świadectwo legalizacji. 

  

4. Transport. 

Transport materiałów do wykonania zlecenia odbywać się będzie przy zastosowaniu środków 

transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na właściwości przewożonych materiałów                       

i jakość wykonywanych robót. 

Materiały winny być przechowywane zgodnie z zaleceniami Producenta w warunkach 

uniemożliwiających ich zniszczenie. 

 

5. Wykonanie instalacji odgromowej 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z Umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonanych robót, za ich zgodność z Dokumentacją Projektową, 

wymaganiami ST oraz poleceniami Kierownika Budowy oraz Inspektora Nadzoru, a także 

następującymi zasadami: 

 - do wykonania instalacji odgromowej należy używać przewodów, kabli, sprzętu, osprzętu oraz 

urządzeń i aparatury oraz materiałów elektroinstalacyjnych posiadających znak 

bezpieczeństwa lub dopuszczenie do stosowania w budownictwie 

 - wszystkie urządzenia wraz z oprzewodowaniem oraz wszystkie ciągi instalacyjne powinny być 

tak zainstalowanie, aby było możliwe ich swobodne funkcjonowanie oraz dostęp w czasie 

przeglądów i konserwacji 

  

6. Kontrola jakości robót. 

Wykonawca zobowiązany jest stosować wyłącznie materiały dopuszczone do obrotu i stosowania 

w budownictwie, bez widocznych wad, zgodne z niniejszą ST (ewentualne zamienniki 

materiałów uzgadniać z Inspektorem Nadzoru), zgłaszać do odbioru roboty ulegające zakryciu. 

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót. 
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7. Obmiar robót (zasady obmiaru i ich dokumentowania) 

Obmiar robót będzie określał faktyczny zakres wykonanych robót zgodnie z przedmiarem,  ST             

w jednostkach ustalonych w przedmiarze robót. Obmiaru robót dokonuje Wykonawca 

Wyniki obmiaru będą wpisane do Księgi Obmiaru błąd lub przeoczenie w przedmiarze lub ST 

nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót.Kontrakt zawierany jest na 

wykonanie instalacji kompletnej, w pełni sprawnej i spełniającej wszystkie wymagania 

techniczne, formalne i estetyczne. Oznacza to, że Wykonawca powinien uwzględnić wszystkie 

nakłady na wykonanie instalacji w tym te, które nie są wprost wymienione w zestawieniach 

materiałowych. 

 

8. Odbiór robót 

Poszczególne odbiory robót zostaną dokonane na podstawie szczegółowych zapisów umownych 

pomiędzy Inwestorem i Wykonawcą. 

Wykonawca na odbiór robót dostarczy protokół z pomiaru wykonanej instalacji odgromowej.  

 

9. Podstawa płatnosci 

Podstawa płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana przez Wykonawcę za jednostkę 

obmiarową ustaloną dla danej pozycji Kosztorysu ofertowego lub cena ryczałtowa. 

 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA (przepisy związane) 

USTAWA z dnia 7 lipca 1994 roku – „Prawo Budowlane” (Dz. U. Nr 89, poz. 414                          

z późniejszymi 

zmianami, ostatnia zmiana z 17. czerwca 2005 r); 

 USTAWA „Prawo energetyczne” z 10.kwietnia 1997 r z późniejszymi zmianami 

ROZPORZĄDZENIA MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 12 kwietnia 2002 roku                 

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie;             

z późniejszymi zmianami . 

USTAWA z dnia 12 września 2002 r. o normalizacji 

 

ROZPORZĄDZENIE KOMISJI (WE) NR 2151/2003 z dnia 16. grudnia 2003 zmieniające 

rozporządzenie (WE) 2195/2002 Parlamentu Europejskiego w sprawie Wspólnego Słownika 

Zamówień (CPV)  

PN-IEC 6-364-1:2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 

 PN-86/E-05003/01: Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Wymagania ogólne. 

PN-IEC 61024-1. Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Zasady ogólne. 2001. 


